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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/04/2021) 

vom 26.05.2021 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Timo Schlabritz  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gerd Mordhorst  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Frau Luise Frahm  
Herr Ralf Johanning  
Herr Henning Mau  

von der Verwaltung 
Frau Sabrina Otto  

Gäste 
Herr Peter Raeder b.M. Kulturausschuss 
Herr Peter Toschke b.M. Bauausschuss 
Herr Rainer Untiedt b.M. Bauausschuss 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jörn Plischke fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

21.04.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Satzung der Gemeinde Barsbek über den Betrieb und die 

Benutzung eines kommunalen Marktes (Marktsatzung) 
BARSB/BV/047/2021 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass Gemeindevertreter Heiner Finck sein Mandat mit soforti-
ger Wirkung niedergelegt hat. Nach Abschluss des Nachrückverfahrens erfolgen die erfor-
derlichen Nachbesetzungen in den Ausschüssen auf der nächsten Sitzung der Gemeinde-
vertretung. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Anträge auf Änderung oder Ergänzung werden nicht gestellt. 
Bürgermeister Schlabritz möchte gerne die Berichte der Ausschüsse u. des Bürgermeisters 
unter TOP 7 „Bekanntgaben und Anfragen“ behandeln. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 7 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek vom 26.05.2021 Seite 3 von 4 

 
Keine Fragen.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 21.04.2021 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift vom 21.04.2021 werden keine Einwände vorgetragen. Bürgermeis-
ter Schlabritz gibt die in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Satzung der Gemeinde Barsbek über den Betrieb und die Benut-

zung eines kommunalen Marktes (Marktsatzung) 
Vorlage: BARSB/BV/047/2021 

 
Die Gemeindevertretung hatte in ihrer Sitzung am 21.04.2021 unter TOP 6 den Grundsatz-
beschluss gefasst, zukünftig einen Wochenmarkt im Sinne des § 67 GewO durchzuführen, 
um die angemessene Versorgung der ortsansässigen Bevölkerung insbesondere mit regio-
nal erzeugten Lebensmitteln zu verbessern. Der Satzungsentwurf liegt allen Gemeindever-
treterinnen und Gemeindevertretern vor. 
 
Bürgermeister Schlabritz verteilt den Entwurf des Werbe-Flyers. Der erste Wochenmarkt soll 
am Freitag, dem 16. Juli 2021 und zunächst für 3 Monate stattfinden. Nach Ablauf der 3 Mo-
nate wird eine mögliche Fortsetzung in der Gemeindevertretung erneut beraten. Die Ver-
kaufsfläche im Neddelsthörn wurde in der letzten Woche noch einmal vor Ort abgestimmt. 
Die Landwirte und Anwohner wurden informiert. 
 
Bürgermeister Schlabritz verweist auf die Ausführungen in der Sitzungsvorlage. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung  
 

1. beschließt die Satzung der Gemeinde Barsbek über den Betrieb und die Benutzung 
eines kommunalen Marktes (Marktsatzung) in der Fassung der Anlage zur Verwal-
tungsvorlage BARSB/BV/047/2021. 
 

2. ersucht die örtliche Ordnungsbehörde des Amtes Probstei, den Wochenmarkt als 
dauerhafte Veranstaltung zum nächstmöglichen Zeitpunkt gewerberechtlich festzu-
setzen (§ 69 Absatz 1 GewO). 

 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
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Bürgermeister Schlabritz berichtet, dass das Dorfgemeinschaftshaus das Wahllokal für die 
diesjährige Bundestagswahl ist. 
 
In Bezug auf den Antrag zur Errichtung einer Photovoltaikfläche im Gemeindegebiet wird 
nach Rücksprache mit dem Amt vorgeschlagen, an den Investor heran zu treten u. über die 
Übernahme der Planungskosten in Höhe von ca. 70.000,00 € für einen Flächennutzungsplan 
zu informieren. Erst nach einer Zusage für die Kostenübernahme soll weiter über den Antrag 
in den Ausschüssen beraten werden. Die negative Stellungnahme des Kreises Plön für die 
Errichtung einer Photovoltaikfläche in der Gemeinde Fiefbergen an der Bahnstrecke liegt 
allen GV vor. 
 
Es wird in den Ausschüssen beraten, ob künftig die jetzt bestehenden Ausschüsse auf einen 
Haupt- u. Finanzausschuss reduziert wird und die Hauptsatzung entsprechend geändert 
werden soll. 
 
Bauausschussvorsitzender Ruser berichtet von den geplanten Ausbesserungsarbeiten der 
gemeindlichen Wege und den abgestimmten Mähflächen.  
 
Finanzausschussvorsitzender Johanning berichtet von der zurzeit ungewissen Haushaltsla-
ge. Die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Am Sandberg hat noch nicht getagt, 
aber der gemeindliche Anteil für Barsbek wird bei ca. 56.000,00 € liegen. Eine Übersicht der 
tatsächlichen Kosten für den Neubau der Turnhalle und den Neubau nach dem Schulbrand 
werden der Gemeinde durch den SV Probstei übermittelt. Die sich daraus ergebene Schul-
verbandsumlage ist in der Höhe noch unklar. 
Die gemeindlichen Hundesteuersätze werden in der nächsten FA-Sitzung überprüft. 
 
Kulturausschussvorsitzender Mordhorst spricht sich gegen die Durchführung des diesjähri-
gen Dorffestes aus, aufgrund der aktuellen Corona-Bekämpfungsverordnung und den noch 
nicht abzuschätzenden behördlichen Auflagen. Die GV spricht sich einstimmig dafür aus, das 
Dorffest abzusagen, bevor kostenpflichtig weiter geplant wird. 
Der terminierte Flohmarkt im August bleibt zunächst noch offen, weitere Regelungen sind 
abzuwarten. 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20.10 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Timo Schlabritz Sabrina Otto Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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